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平成２４年度第２回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会 会議録 

 

１ 日  時  平成２５年２月１５日（金） 午後２時～午後３時２０分 

 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館２階 集会室 

３ 出 席 者   

〔委 員〕 山荷 フサ子委員，郷間 文子委員，菊地 修一委員，湯沢 一郎委員，

坂本 一隆委員，山口 康夫委員，徳原 省市委員，小林 充佳委員， 

石川 賢委員 

（欠席１名：舘野 悦男委員） 

〔事務局〕岩本視聴覚ライブラリー所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

(１) 報告事項 

ア 平成２４年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２４年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

（２）協議事項 

ア 平成２５年度視聴覚ライブラリー運営目標（案）について 

イ 平成２５年度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について 

７ 発言の要旨 

委 員 長： （１）報告事項 ア「平成２４年度視聴覚ライブラリー利用状況につ

いて」イ「平成２４年度視聴覚ライブラリー事業実績について」は，関

連がありますので，事務局から一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局： 資料１・２に基づき一括して報告 

委 員 長： ただいまの「平成２４度視聴覚ライブラリー利用状況について」「平成

２４度視聴覚ライブラリー事業実績について」質問等はありますか。 

委 員 長： 教材等の制作で，ビデオ制作「実施回数」が１８１回で「参加人数」３８３

人というのは，１回に２･３人の参加があるということで，よろしいでしょう

か。 

事 務 局： ビデオ教材制作委員会につきましては，１回３人の委員が制作室を利用し

ています。他各団体のビデオ制作は，備考記載のとおりの人数です。 

委 員 長：ほかに質問等がなければ，（２）協議事項に移らせていただきます。 

委 員 長： （２）協議事項 ア「平成２５年度視聴覚ライブラリー運営目標（案）

について」イ「平成２５年度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について」

は，関連がありますので，事務局から一括して説明をお願いいたします。 

事 務 局： 資料３・４に基づき一括して報告 

委 員 長： ただいまの「平成２５度視聴覚ライブラリー運営目標（案）ついて」「平

成２５度視聴覚ライブラリー事業計画（案）について」質問等はありま

すか。 

郷間委員： たくさんのことを計画していますが，学校の視聴覚担当でさえ，分からな

いものがあり，もっと視聴覚ライブラリーを活用できるよう，各学校を訪問

し，ＰＲの強化をしていただきたい。 
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事 務 局： ＡＶＬうつのみや１月号の裏面において，利用方法をご案内しています。

小・中学校については，教育情報システムに掲示し，お知らせしたところで

す。幼稚園，保育園等については，郵送などによりご案内いたしました。今

後も，校長会議や各学校を訪問する等の機会を通して，ライブラリー事業の

ＰＲなど，周知・啓発に努めてまいります。 

   湯沢委員： 市販教材の利用についてですが，県内の視聴覚施設で貸出が可能にならな

いでしょうか。教材貸出リストについても，一覧表にできないのでしょうか。

また，本校は，地域学校園でビデオ教材を制作しましたが，ナレーションが

うまくできないため，どのようにナレーターを指導されているのでしょうか。

また，紹介をしていただけるのでしょうか。 

   事 務 局： 県と市において，総合的な貸出はできませんが，広域貸出として，各教育

委員会を通じて依頼書を提出していただければ，県内の他市視聴覚ライブラ

リーでも貸出可能となります。 

また，教材貸出一覧リストにつきましては，県視連などに提案してまいり

ます。当ライブラリーのビデオ教材制作では，プロのナレーターをお願いし

ています。ご紹介については可能ですが，費用がかかります。 

山口委員： タブレットの利用など，ＰＣの時代がきている今，貸出利用ではなくＰＣ

よりアクセスすることによって，教材の視聴はできないでしょうか。 

また，特定の学校に配信することができれば，利用拡大が図れるのではな

いでしょうか。 

   事 務 局： 視聴覚ライブラリーでは，ホームページ上，ビデオ教材制作のサンプルと

して，始めの約２０秒前後の動画を載せています。特定の学校に配信するこ

とにつきましては，ご提案として今後の検討課題にさせていただきます。 

委 員 長： ほかに，質問等がなければ，原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

各 委 員： 異議なし。 

委 員 長： それでは，本件について，原案どおり承認いたします。 

委 員 長： 続きまして，「委員提案事項」になります。委員の皆様から，視聴覚ラ

イブラリーの事業や運営等につきまして，どのようなことでも結構ですの

でご意見,ご提案がございましたら，ご発言願います。 

徳原委員： 野外映画会は明保野公園以外でも行っているのでしょうか。とても良い

企画なので，数多く開催していただきたい。 

事 務 局： 野外映画会は７月に明保野公園，８月に駅東公園で行いました。公園を使

用するにあたっては，公園使用許可申請や近隣の騒音の問題もあります。明

保野公園･駅東公園での上映は，市民に定着していますので，引続き平成２５

年度も計画してまいります。 

石川委員： 視聴覚ライブラリーのプロモーションビデオはあるのでしょうか。視聴覚

ライブラリーの利便性を紹介する１０分前後のビデオがあれば，各学校の職

員研修会等において，利用者目線で活用できると思いますがいかがでしょう

か。 

事 務 局： 図書館と合わせた紹介ビデオを作成しています。ＰＲについては，利用者

が，これを使ってみたいと思えるような方法を検討する中で，先生のアドバ

イスも参考にしてまいります。 

また，ＰＲで一番効果があるのは，口コミと言われていますので，いろい
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ろな機会を通して，利用者に紹介してまいります。 

徳原委員： 約６００人の研修会を開催した際に，視聴覚ライブラリーの貸出用液晶プ

ロジェクターを利用しましたら，とても評判が良く，他の保育園でも同じプ

ロジェクターを購入しました。購入のきっかけになったようです。 

事 務 局： 液晶プロジェクターは，今年度新規リースにより，新しくなりましたので，

もし，購入ができない場合は，視聴覚ライブラリーの機材貸出しをご利用い

ただきたい。 

委 員 長： 他にご意見等ございませんか。特に無いようでしたら，その他として，事

務局からお願いします。 

事 務 局： 本日，ご審議していただきました内容につきましては，３月の教育委員会

定例会でご報告させていただきたいと思います。また，会議録を市のホーム

ページに掲載させていただきます。会議録の内容につきましては，ホームペ

ージに掲示する前に，委員の皆様に文書にて内容の確認をお願いいたします

ので，ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

もう一点ですが，各委員の皆様の任期につきましては，平成２５年６月末

日までとなっております。人事異動でお立場がお変わりになる方もおられる

とは存じますが，平成２５年６月末日までということでお願いいたします。

７月１日から新委員になる予定ですが，新年度になりましてから，各団体長

様宛に委員の推薦をお願いする予定ですので，その際は，よろしくお願いい

たします。 

委 員 長： ほかにないようですので，本日の「宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員

会」は，以上を持ちまして，閉会といたします。 

 委員の皆様のご協力により，予定されました議題につきまして，すべて審

議が終了いたしました。 

 長時間にわたり，熱心にご審議，誠にありがとうございました。 


